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ЗВ’ЯЗОК ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ ТА РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ  

ІНСТИТУТІВ ПУБЛІЧНОГО СЕКТОРУ 
 
Метою цієї роботи є дослідження динамічного зв’язку між організаційною культу-

рою та результативністю. Організаційна культура є ключовим питанням для бага-
тьох фірм і вчених [1; 2; 5; 7]. Таким чином, мета дослідження полягала в тому, щоб 
уможливити точне визначення та характеристику організаційної культури в організа-
ціях державного сектору в Іракському Курдистані. Щоб відповісти на запитання 
дослідження, було проведено описове перехресне опитування, що охопило кілька 
організацій державного сектору в Іракському Курдистані, шляхом поєднання напів-
структурованих інтерв’ю та анкетування. Було прийнято Інструмент оцінки організа-
ційної культури (OCAI), загальний, але перевірений інструмент дослідження для 
оцінки організаційної культури, розроблений Кемероном і Куїном (1999) [2]. Інстру-
мент базується на моделі конкуруючих цінностей Квінна та Кемерона, яка склада-
ється з чотирьох параметрів: внутрішній фокус та інтеграція проти зовнішнього 
фокусу та диференціації, а також стабільність і контроль проти гнучкості та розсуд-
ливості. На основі цих параметрів структура розбиває організаційну культуру на 
чотири чіткі квадранти або культурні типи: культуру клану, культуру адхократії, куль-
туру ринку та культуру ієрархії. Вибірка, використана в цьому дослідженні, склада-
лася з п’яти організацій державного сектору. Потім зібрані дані аналізуються та 
графічно подаються шляхом об’єднання загальних змінних у описові категорії. Ре-
зультати відображають сприйняття поточного та того, що респонденти вважають 
переважним станом з точки зору організаційної культури. 

В Іракському Курдистані, де проводиться це дослідження, більшість державного 
сектору та державних установ стикаються з проблемами ефективності (Salam, 2020) 
[1]. Припускається, що це можна віднести до організаційних культурних елементів. 
Ці організаційні культурні елементи походять від політичної гегемонії, яка пронизує 
управління установами державного сектора в регіоні. Відомий факт, що працевлаш-
тування в цих установах часто базується на політичному патронаті. Тоді це безумо-
вно підтверджує культуру, яку демонструють організації.  

З моменту заснування КРГ у 1992 році в урядових установах домінували дві до-
мінуючі політичні партії – Демократична партія Курдистану (ДПК) і Патріотичний 
союз Курдистану (ПУК), які продовжували підтримувати сильну владу над цими 
установами. Урядові пости були розподілені за лініями патронажу, що робить чино-
вників і процеси управління залежними від двох сторін. Пости високого рівня майже 
виключно зарезервовані для членів сімей певних відомих сімей та їхніх прихильників 
(Salam, 2020) [1]. 

Курдистанський регіон Іраку (КРІ) є конституційно визнаним напівавтономним ре-
гіоном на півночі Іраку. Його уряд, Регіональний уряд Курдистану (КРГ), що базуєть-
ся в Ербілі, має право, згідно з Конституцією Іраку 2005 року, здійснювати законода-
вчу, виконавчу та судову владу відповідно до конституції, за винятком того, що 
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зазначено в ній як виключні повноваження федеральних органів влади. Конституція 
Іраку визначає Курдистан як федеративне утворення Іраку. КРГ має парламентську 
демократію з регіональною асамблеєю, яка складається з 111 місць. КРІ в значній 
мірі був несприйнятливий до небезпеки та конфлікту, який спостерігався в інших 
місцях Іраку, особливо після війни в Іраку 2003 року. РПК стикається з широким 
спектром негайних, середньо- та довгострокових викликів, які нерозривно пов’язані 
із загальною макроекономічною ситуацією в Іраку, а також із регіональним і глоба-
льним середовищем.  

Безпосереднє завдання полягає в тому, щоб впоратися з (а) глибокою фіскаль-
ною кризою та (б) безпекою та соціальними проблемами, спричиненими конфліктом 
з угрупованням «Ісламська держава в Іраку та Сирії» (ІДІЛ), і викликаним ним пото-
ком сирійських біженців та іракців (внутрішньо переміщені особи (ВПО). Очевидно, 
що ці виклики є безпосередніми пріоритетами для КРГ і матимуть значні наслідки на 
національному та міжнародному рівнях, якщо їх не вирішити належним чином [3; 5]. 

Дослідження проблем організаційної культури в публічному секторі безпосеред-
ньо пов’язане з науковою проблемою необхідності підвищення ефективності держа-
вного управління.  
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ПАРАДИГМИ, МОВИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ ПРОГРАМУВАННЯ 
 
Парадигми програмування 
Парадигми програмування ‒ це фундаментальні концепції і підходи, що визна-

чають спосіб створення програмного коду. Розглянемо кожну парадигму більш де-
тально: 

▪ Імперативне програмування 


